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参考答案与试题解析

2021 年 11 月 30 日初中数学

一、 选择题 （本题共计 10 小题 ，每题 4 分 ，共计 40 分 ）

1.B 2.B 3.C 4.A 5.B 6.C 7.C 8.A 9.B 10.A
【解析】

图形从上到下可以分成几行，第�行中，斜放的火柴有 2�根，下面横放的有�根，因而图形中有�排三角形

时，火柴的根数是：斜

放的是 2 + 4 + … + 2� = 2 1 + 2 + … + � ，横放的是：1 + 2 + 3 + … + �，则每排放�根时总计有火柴数是：

3 1 + 2 + … + � =

3� �+1
2

．把� = 10弋入就可以求出．

二、 填空题 （本题共计 10 小题 ，每题 3 分 ，共计 30 分 ）

11.−90 12. 1
2020

13.2.44 × 107 14.3 15.3

16.2 17.口 18.−3 19.两点之间，线段最短 20.74
三、 解答题 （本题共计 8 小题 ，共计 84 分 ）

21.解：(1)原式=− 1 + 16 ÷ ( − 8) × 4

=− 1 − 8 =− 9.

22.解：原式=− 2�� + 5�� − 3�2 + 1 − 6�� + 3�2

=− 3�� + 1.

∵ � = 2
3
，� =− 1

2
，

∴ 原式=− 3�� + 1 =− 3 × 2
3

× − 1
2
+ 1

= 1 + 1 = 2.

23.解： 1 去括号得：−3� − 3 = 2� − 1，

移项合并得：−5� = 2，

解得：� =− 2
5
．

2 去分母得： 3� − 1 × 5− 4� + 2 × 2 =− 10，

去括号得：15� − 5− 8� − 4 =− 10,

移项合并得：7� =− 1，

解得：� =− 1
7
．

24.

解：(1)设每件服装的标价为 x 元，

依题意有 0.75x−60=0.5x+60，
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解得 x=480.

答：每件服装的标价为 480 元．

(2)设按 8 折出售的服装有 y 件，依题意有

0.8×480y+0.5×480(80−y)−80×(0.5×480+60)=2400，

解得 y=50.

答：按 8 折出售的服装有 50 件．

25.

解：∵ �� ⊥ ��，�� ⊥ ��，
∴ ∠��� = ∠��� = 90∘，

∵ ∠��� = 65∘，

∴ ∠��� = 90∘ − 65∘ = 25∘，

∴ ∠��� = 90∘ − 25∘ = 65∘，∠��� = ∠��� = 25∘，

∴ ∠��� = ∠��� + 90∘ = 25∘ + 90∘ = 115∘．

26.解：(1)如图所示，射线��即为所求.

(2)如图所示，直线��即为所求.

(3)①如图所示，线段��即为所求.

②∵ �� = 5，�� = 3�� = 3 × 5 = 15，

∴ �� = �� − �� = 15 − 5 = 10��.

故答案为：10��.


